

Doprava v Benátkách

Benátky jsou městem na vodě, proto máte jen dvě možnosti, jak se po nich pohybovat: lodí (vaporetto) a pěšky po chodnicích, které vedou podél každého z kanálů. Mezi Benátkami a pevninskou částí Mestre se pak dostanete doslova každých pár minut vlaky, autobusy nebo tramvají.

Vaporetto (lod' MHD)

Benátské kanály brázdí desítky lodí zvaných **vaporetto** (v množném čísle vaporetti) na mnoha vyznačených trasách. Zastávky jsou rozmístěny na všech významných kanálech, po obvodu města i na okolních ostrovech.

Vaporetti **fungují skutečně jako běžné autobusy MHD, jen jezdí po vodě. Mají své vlastní jízdní řády, trasy a čísla linek.** I kdybyste nutně jet nepotřebovali, rozhodně jízdu zvažte, uvidíte Benátky z jiné perspektivy a připravíte si skvělý zážitek.

Přes den (cca 5:30 až 23:45) jezdí linky s číslem, v noci pak kanály projíždí trojice linek „N“.

Speciální linky Alilaguna, které spojují Benátky s přístavem turistických lodí a letištěm Marco Polo, jezdí za zvláštní tarif 15 € z letiště do centra Benátek, resp. 8 € na ostrov Murano. Na linkách Alilaguna nelze využít celodenní jízdenky AVM/ACTV.

Vodní taxi

Vodní taxi musí mít na boku **žlutý pruh a licenční číslo**. Kapacita bývá 20 cestujících. Cena za jízdu je asi 9 €, platí se příplatky za přepravu v noci (22.00 - 7.00 hod.) 5,50 € a za zavazadla.

Traghetti

Jedná se o malé gondoly, které relativně levně převážející cestující z jednoho břehu kanálu Grande na druhý.

Převáží cestujíc v těchto oblastech - San Marcuola, Santa Sofia, San Toma, San Samuele, Santa Marie del Giglio a Dogana. Cena za převoz cca 2 €.

Gondoly

Kromě lodí vaporetto se můžete svézt i klasickou gondolou, a to na čtyřech přívozech přes Canal Grande vinoucí se Benátkami jako hlavní třída.

Jezdí každou chvíli (až se zaplní). Ceny jsou oficiálně stanoveny a žádný gondoliér je nesmí překročit. Kapacita gondoly je 6 cestujících. Cena je cca 80 € za 40 minut. Za každých dalších 20 minut se platí navíc 40 €. Cena za jízdu v nočních hodinách (19.00 hod. - 8.00 hod.) je 100 € za 40 minut, příplatek za každých dalších 20 minut je 50 €.

Vlak

Vlak je nejlevnější a nejrychlejší možnost, míříte-li do oblasti vlakového nádraží Mestre. Jinde totiž na pevnině vlaky nezastavují. Z Mestre na nádraží Santa Lucia v centru Benátek pojedete 10 minut, přičemž spoje **Regionale nebo Regionale Veloce**, na něž nemusíte kupovat lístky dopředu, jezdí s

intervaly 2–10 minut.

Jednosměrný lístek stojí 1,45 €, zpáteční jízdenka není nijak výhodnější. Na vlak neplatí celodenní jízdenky pro MHD v Benátkách a Mestre zakoupené přes ACTV/AVM.

Autobusy a tramvaj ACTV

Vyplatí se vám využívat i autobusové linky nebo tramvaj ACTV, které zajíždějí z Benátek do všech koutů Mestre.

Výhodou těchto spojů je také fakt, že na všechny linky ACTV platí celo - nebo vícedenní jízdenky. Jízdenka na jednu jízdu vyjde na 1,50 €.

Interaktivní mapa linek z Mestre do Benátek [zde](#).

Může se hodit:

Tramvaj mezi Mestre a Benátkami: linka T1

Autobusy mezi Mestre a Benátkami: linky 2, 4, 4L, 5, 6, 6L, 7, 7E, 19, 24, 24H, 43, 56, 66, 80, 84

Autobusy ATVO

Z Mestre do Benátek můžete využít i autobusy ATVO, které jezdí především ze vzdálenějších míst. Jízdní řády jsou nepravidelné a jedna jízdenka stojí 1,75 €, nemůžete tu využít časové lístky. Jen je dobré vědět, že pokud budete někde v Mestre a uvidíte autobus ATVO s nápisem Venezia, je možné na něj nasednout.

Doprava v noci

Celonoční dopravu z Benátek do Mestre zajišťuje dvojice autobusových **linek N1 a N2**, které jezdí každých 30 minut za shodné ceny jako denní autobusy (1,5 €, resp. využití vícedenních jízdenek).

Pěšky

Hlavním dopravním prostředkem po Benátkách a přilehlých ostrovech budou vaše nohy. Prostě proto, že vaporetti se dostanou jen do největších kanálů a podél těch ostatních vedou jen chodníky pro pěší.

Ostatně rozlohou jsou Benátky velmi malé a pokud máte dobrý orientační smysl a nikdy byste se nezastavovali, celé centrum napříč přejdete do 15 minut.

Jízdenky

Lodě vaporetto (vodní autobus), tramvaje a autobusy provozuje dopravní podnik ACTV. Speciální tarify pak mají lodní linky Alilaguna jezdící z letiště Marco Polo.

Vzhledem k vysokým cenám jízdného vždy zvažte, na kolik dní si jízdenky budete kupovat. Historické centrum Benátek totiž bez problémů projdete pěšky a lodě využijete vlastně jen při cestách na okolní ostrůvky jako je Lido, Murano nebo Burano.

Ceny jízdenek ACTV

Celo - a vícedenní jízdenky platí vždy daný počet hodin od prvního označení, nikoliv jen v kalendářní den. Děti pod 6 let cestují zdarma.

Dále využijete speciální jízdné na linkách směřujících k benátskému letišti Marco Polo VCE, platí na **autobusových linkách 5** (AeroBus), **15 a 45** a pouze pro cesty přímo na/z letiště:

- 75 minut – 10 €
- 75 minut zpáteční (na libovolné datum) – 18 €
- Kombinace AeroBus linky 5 + jízdy vodním autobusem na 90 minut – 18 €

Jízdenky koupíte u převozníka na lodi nebo v kanceláři dopravního podniku ACTV, která se nachází přímo na autobusovém nádraží, kam míří všechny spoje z pevniny. Na některých přístavištích a zastávkách můžete využít i automaty na lístky a jízdenky pořídíte také v každé trafice (Tabacchi).

Na lodi nebo v automatech můžete **platit hotovostí i kartou**.

Všechny jízdenky můžete po registraci zakoupit i v oficiální aplikaci AVM. Jízdenku si aktivujete manuálně v době prvního použití a pak jen při nástupu do autobusu nebo na loď na vyžádání ukazujete QR kód na mobilu.

Lístky platí na všech trasách, s výjimkou lodních linek Alilaguna a autobusových linek na letiště Marco Polo nebo Treviso, na které si musíte koupit speciální jízdenky.

Jízdenky platí po celé oblasti Benátek, Mestre i přilehlých ostrovů (Burano, Murano, Punta Sabbioni, Lido aj.).

Lístky dopravního podniku ACTV neplatí v klasických vlacích Trenitalie mezi Mestre a Benátkami, stejně jako v příměstských autobusech ATVO, které neprovozuje dopravní podnik ACTV.

Venezia Unica Pass

Plánujete-li se v Benátkách zdržet alespoň 3 dny a navštěvovat různá muzea, paláce a galerie, zakupte si online **Venezia Unica Pass**, jehož jsou různé druhy za různé ceny dle počtu zpřístupněných památek.

Jeho součástí je 72hodinová jízdenka na všechny lodní linky (s výjimkou tras Alilaguna) a všechny autobusy a tramvaje ACTV, včetně tras do a po Mestre, což se vzhledem k vysokým cenám samostatných jízdenek určitě může vyplatit. Venezia Unica Pass pořídíte nejlevněji a nejsnadněji [online](#).

Doprava z letiště

Letiště Marco Polo

Nejlevnější doprava z letiště Benátky do centra je autobusem z přilehlé vesnice už od 1,50 EUR, nejrychlejší pak expresním autobusem přímo od terminálu za 10 EUR.

ATVO (Flixbus)

Nejrychlejší a nejpohodlnější variantou jsou přímé autobusy „**ATVO Airport Shuttle**“. Na rozdíl od linek 5 a 15 společnosti ACTV nikde nezastavují a jezdí na nich pohodlné velké autobusy. Výhodou je i levnější zpáteční jízdenka.

ATVO jedou jednou za půl hodiny do Mestre i přímo do Benátek. Cena je 10 € / zpáteční 18 €. Jízdenku zakoupenou v automatu si ihned označte ve žlutém validátoru těsně vedle automatu.

Jízdenky zakoupíte online na [flixbus.com](https://www.flixbus.com) / [atvo.it](https://www.atvo.it), u pokladny v příletové hale nebo v automatu na zastávce (pouze automat ATVO, nikoliv ACTV). Zastávky najdete vpravo od východu z terminálu.

ACTV

Na letišti zastavují celkem 3 linky společnosti ACTV:

- Trasa 5 "AeroBus" – Benátky Piazzale Roma (jednou za 15 minut)
- Trasa 15 – Mestre (jednou za 30 minut)
- Trasa 45 – jede na severovýchodní předměstí Mestre

Jízdní řády a mapy všech linek v Mestre a Benátkách na webu [actv.avmspa.it](https://www.actv.avmspa.it). Dny jsou rozdělené na "**Feriale**" (pondělí až sobota) a "**Festivo**" (neděle a svátky).

Jízdenka stojí 10 € a platí 75 minut, je přestupní na ostatní autobusové linky nebo na tramvaj. Pokud byste v rámci 90 minut chtěli přestupovat i na loď vaporetti v centru Benátek, kupte si lístek za 18 €. Celodenní lístek při cestě na zastávku u terminálu neplatí.

Jízdenky zakoupíte [online](#) přes mobilní aplikaci, u pokladny v příletové hale nebo v automatu na zastávce (pouze automat ACTV - první od východu). Zastávky najdete vlevo od východu z terminálu.

Trajekt

Stylově vás přímo do historického centra Benátek doveze také loď. Využijete běžné lodní linky nebo vodní taxíky.

Linka Alilaguna

Společnost Alilaguna provozuje z letiště tři linky, loď jezdí přímo na Náměstí svatého Marka nebo k mostu Rialto a zastavují i na ostrovech Murano nebo v plážové oblasti Lido di Venezia. Cesta trvá asi hodinu při intervalu cca 15 minut.

Ceny jízdenek jsou následující:

- 15 € jednosměrná / 27 € zpáteční – do centra Benátek
- 8 € jednosměrná / 15 € zpáteční – na ostrov Murano

Míříte-li na Lido nebo Murano, časově i finančně se vyplatí jet lodí, v jiných případech jde spíš o pocit a atrakci.

Lístky zakoupíte v pokladně u přístaviště lodí, které je s terminálem propojeno spojovací chodbou. Jízdenky lze zakoupit také online přes web alilaguna.it.

Vodní taxi

Na začátku přístaviště jsou vyčleněné doky pro vodní taxíky i s pokladnou, ve které zaplatíte jízdné. Cena do centra se pohybuje kolem 140 € za celou loď pro 4 pasažéry.

Taxi

Taxík je nejdražší a nejméně vhodný způsob dopravy do Benátek. **Doveze vás totiž na stejné místo jako autobusy**, tedy na Piazzale Roma, odkud musíte do svého hotelu v centru dojít pěšky nebo dojet lodí. Jediný smysl může mít při cestě do hotelu v okrajových částech Mestre. Cena do centra Benátek je 45 €, zatímco do Mestre 35 €.

Tip na nejlevnější dopravu z letiště

Nejlevnějšího způsobu dopravy z letiště však docílíte pěší chůzí do 1,5 km vzdálené zastávky **Triestina Tesser**a (viz [mapa](#)), odkud vás **autobus 5** doveze do centra Benátek a **linka 15** do pevninské části města Mestre, kde zastavuje u hlavního vlakového nádraží.

Jízdenka stojí 1,50 € a zakoupíte ji v **trafice cca 50 metrů od zastávky (trafika je u zastávky v opačném směru)** nebo přes [mobilní aplikaci](#). **Na letišti vám jízdenku za 1,50 € neprodají.**

Na zastávku Triestina Tesser lze využít i 24hodinový lístek za 25 € pro celou síť dopravy v Benátkách (autobusy ACTV + tramvaj + lodě).

Letiště Treviso

Dopravní obslužnost letiště zajišťují pouze přímé shuttle autobusy a jedna městská linka do Trevisa k železniční stanici.

Terravision (Barzi Bus)

Levnější jízdu nabídne **Terravision**, který jezdí za 10 € v jednom směru nebo za 18 € zpáteční. Cena je stejná jak do Benátek, tak do Mestre. V Benátkách zastavuje na stanici Venezia Tronchetto (viz [mapa](#)), odkud se na centrální Piazzale Roma dostanete za 1,50 € během 4 minut automatickým vláčkem nebo za 10-15 minut pěšky.

Jízdní řád navazuje na letový řád a při nestihnutí spoje můžete zdarma jet následujícími autobusy.

ATVO

Autobusy ATVO jsou jezdí za 12 € v jednom směru nebo za 22 € zpáteční. Stejně jako Terravision jezdí i ATVO podle letového řádu. Výhodou oproti Terravision je zastávka v Benátkách přímo na Piazzale Roma.

Během léta jsou v provozu také sezonní linky do přímořských letovisek Jesolo, Cavallino, Eraclea, Bibione a Lignano.

Linky MHD

Jízdenka na níže uvedené linky stojí 1,80 € a zakoupíte ji v mobilní aplikaci MoMUp (dostupné na: [Google Play](#) / [App Store](#)) - vyberte "**Servizio Urbano**" a následně "**Urbano 100**".

Lístek oficiálně koupíte i ve stánku ATVO v příletové hale, ale často vám budou tvrdit, že mají pouze 48hodinovou jízdenku za 5 €. Jízdenka zakoupená u řidiče stojí 4 € a lze platit jen hotovostí.

Linka 6 – jezdí jednou za 30 minut (v neděli jednou za hodinu) ze zastávky 50 metrů vpravo od terminálu, při cestě od nádraží na letiště nastupujte na zastávce F.S. De Gasperi.

Linky 101, 102, 102 – jezdí souhrnně cca 2-3x za hodinu (v neděli 1-2x za hodinu) ze zastávky 50 metrů vpravo od terminálu. Ve směru na letiště linky zastavují na meziměstském autobusovém nádraží.

Autobusy však nepokrývají kompletní letový řád a jezdí jen cca od 6:00 do 21:00.

Treviso AirLink

Speciální letištní autobus jezdí přímo od terminálu. Na hlavním nádraží ve směru na letiště budete nastupovat ze zastávky přímo před východem.

Autobusy jezdí cca od 6:20 do 23:50 a detailní informace najdete na webu: mobilitadimarca.it/en

Jízdenku za 5 € zakoupíte ve stánku Treviso AirLink v příletové hale nebo přes mobilní aplikaci MoMUp. Vyberte poslední variantu "**Treviso Airlink 2 Days Card**". Lístek platí na 48 hodin pro všechny linky v celém Trevisu.

Na tento spoj jde také koupit kombinovaná jízdenka s vlakem přes web trenitalia.com nebo automaty ve všech stanicích. Cena je shodná jako kdybyste kupovali dvě oddělené jízdenky.

Vlak Treviso – Mestre – Benátky

Na nádraží Treviso Centrale zakoupíte jízdenku na vlak za 3,80 €. Před nástupem do vlaku ji označíte ve validátoru uvnitř nádražní budovy cestou na nástupiště.

Jedná se pouze o doporučení využití veřejné dopravy. Do některých, námi nabízených, destinací můžete využít transfer z naší nabídky, či taxi.

Ceny uvedené výše se mohou v průběhu několika dní, či měsíců měnit. Částky jsou pouze orientační, počítejte raději vždy s vyšší částkou.